

鲁能连续四场不胜,昨晚万余球迷喊“下课”、“解散”

风疏雨骤,谁帮老滕解忧愁

本报记者 李志刚

5月19日晚,山东省体育中心,眼看着2:2的比分已成定局,鲁能泰山未能在主场拿下大连实德,看台上的万余名球迷先是集体陷入沉默,继而有人开始喊“下课”,声音逐渐变大,至此鲁能已经连续四场不胜。

主裁判刚刚吹响终场哨声,滕卡特甩下助手及球员,抬腿就往休息室走,而在省体育中心“下课”、“解散”的呼声达到高潮的时候,滕卡特正在休息室门前,向俱乐部高层领导解释着什么。隔着玻璃,记者们只能看到滕卡特指手画脚,还频频大幅度地摇头,似乎在表达不满,鲁能泰山俱乐部的高层领导则表情凝重,静静倾听。这个时候,还有没有人能够真正听进去滕卡特的话,已经是一个问题,滕卡特由不久前的“神”已经被逐渐妖魔化、庸俗化、低能化……

鲁能泰山队本赛季的人员组成以2010年中超冠军球队为班底,再辅以一帮青年才俊和几名实力不俗的外援,这样的人员结构在中超当中就算不能说是第一,也绝对稳居前三,但现在球队的排名居然是第15名,这是任何一名山东球迷都无法接受的事情,滕卡特作为球队主帅自然是难辞其咎。

滕卡特的“善变”已经到了能够让人“迷失”的地步,此前数轮联赛,他一直重用吕征,但此次主场迎战大连,吕征连18人比赛名单都没能进入,与吕征一起“消失”的还有滕卡特的爱将刘彬彬;本场比赛大连实德早早用完了三次换人名额,每一次调整都极具针对性,文加达的执教能力由此可见一斑,而鲁能泰山直到第84分钟才第一次换人,滕卡特对此的解释是,“我觉得此前形势一直还算不错,没必要调整”,事实上直到郑铮出现抽筋的情况,滕卡特才下定决心换人;比赛的最后时刻,泰山队全力猛攻,想要夺取三分,滕卡特换下奥比纳无可厚非,但他没有派上队中强力前锋韩鹏,而是安排王永珀去打前锋,他做出这次调整的时候在想什么?没有人知道答案。滕卡特

已经率领鲁能泰山打了十场中超联赛,也就是三分之一的赛程,泰山队现在仅积10分,滕卡特必须正确认识问题,而不能只是在赛后的新闻发布会上指责自己手下的球员。

滕卡特确实有问题,他是人而不是“神”,他不应该“说不得”,对于这些观点,现在球迷已基本达成共识,我们目前需要防范的是“矫枉过正”的问题,即由于对泰山队及滕卡特感到极度失望,便由原来的盲目支持一下子转为疯狂打击。现在有声音认为,滕卡特只有“偏将之才”而无“主帅之能”,过去的履历已经表明他做助理教练、主抓一面便相当成功了,一旦当了主帅,对全盘负责就会把事情搞砸;还有一些人表示,滕卡特在布置战术、带队训练时都有严重的缺陷,布置战术时语焉不详让球员无所适从,带队训练时则长期忽视定位球训练貌似不会;更有人放出风来,说现在滕卡特不仅早已让泰山队老球员普遍反感,在自己一手提拔的年轻球员中也没有人缘,已经有点众叛亲离——凡此种种,大家听着应该有点似曾相识的感觉吧?没错,每一次泰山队要“倒”教练时,我们都会听到类似的声音,甚至能感觉到里面有某些势力的影子,这就很不正常了。

在职业足球的世界里,俱乐部永远是不可动摇的主体,教练、球员、工作人员,都应该围绕俱乐部的意图开展工作,而在具体分工中,球队主教练虽然处于非常重要的位置,却也要向俱乐部负责。从这个意义上来说,即便滕卡特推行的“青春风暴”已经大获成功,功劳也应该是俱乐部的,而不是滕卡特的,反过来讲,鲁能泰山队现在陷入困境,问题也绝不仅仅出在滕卡特身上,滕卡特既不应该,也没有能力担负起全部的责任。如今滕卡特四面楚歌,鲁能泰山俱乐部应该站出来说话,而不应该只是在背后不痛不痒地表示,“我们从来没有,也永远不会干涉滕卡特的工作”。



连续四场不胜,滕卡特下课呼声又起。 本报记者 王鸿光 摄



这场平局也来得相当不易。 本报记者 周青先 摄

不得宠,就一直坐板凳吗

在转会和留队之间,鲁能老将进退维谷

本报记者 李志刚

2012赛季滕卡特全面推行“青春风暴”,一干泰山老将被打入冷宫,这一幕连山东球迷都看不下去了。5月19日晚上,鲁能泰山2:2战平大连实德之后,省体育中心西看台上的球迷冲着退场的刘金东等人高喊,“赶紧走人,别在这里呆了,再靠下去也没意思啊。”刘金东等球员低着头急匆匆地走着,在这个风口浪尖上,哪怕不经意的举动也有可能给自己带来大麻烦……

从表面上看,如今滕卡特慢

慢变得“从善如流”,用球队一名工作人说的话就是“从天上回到了人间”,开始给老球员一些出场机会,但事实上尽管鲁能泰山俱乐部反复表示“没有向滕卡特施加压力”,滕卡特与老球员之间依然是貌合神离,至少是没有找到感觉。单就本场比赛而论,仅在下半场,滕卡特就三次向王永珀示意他应该出现在哪个位置上,而在终场前的一次前场定位球进攻中,滕卡特及其助手又对李微的站位提出了

质疑,这都不是正常的现象。王永珀、李微对滕卡特的表现可能有自己的看法,而曾经得到机会如今却被打入冷宫的刘金东、吕征以及被球迷、媒体广泛呼吁却始终得不到太多机会的韩鹏,这些为泰山队立下功勋现在却报“队”无门的球员,有没有动一动“树挪死,人挪活”的念头呢?真正的答案恐怕只有他们本人清楚。

当然了,即便泰山老将动了“想走”的念头,最终可能也只是竹

未见及时雨 等来神仙球

鲁能泰山2:2平大连实德

本报讯(记者 胡建明)鲁能命苦。5月19日晚上,中超联赛第11轮继续进行,鲁能泰山队主场迎战大连实德队。在两度领先的大好情况下,鲁能最终被对手2:2逼平。这样,联赛11轮过后,鲁能泰山在少赛一场的情况下,还是排名倒数第二。这样不给力的成绩,让现场观看的球迷们都郁闷不已:“再这样下去,鲁能真该好好想想该如何保级……”

在本场比赛之前,鲁能已经连续三轮不胜,排名也下跌到了倒数第二。很多人都希望没落贵族大连实德能为鲁能泰山送来一场“及时雨”,缓解一下鲁能身上的压力。19日下午,久旱的济南倒是真的下了一场雨,可惜等到比赛快要开始时,雨却停了。

此番主场迎战大连实德队,鲁能可谓下了一番苦功。鲁能主帅滕卡特再次对阵容进行了调整,减少年轻球员的出场时间。可惜的是,最终场上比分变成了2:2。

比赛结束后,鲁能球员带着满腹的遗憾返回了休息室。一位球员苦笑着对记者说:“今年就是点背啊,什么样的神仙球都能遇到,真是没法说了……”至此,鲁能泰山队已经连续四轮不胜,下一场比赛,他们将主场迎战广州恒大,对鲁能来说,这也是个强劲的对手。

打完恒大,中超联赛就将进入间歇期,在此期间,鲁能将与长春亚泰进行一场补赛。如果不能及时把状态调整好,鲁能或许会在间歇期对队伍进行更大力度的调整。

实德为黄牌叫冤

本报记者 胡建明

客场获得一场平局,大连实德很不满意。赛后,有实德球员认为,阿德里亚诺最后时刻的那张黄牌很冤枉:“那应该是个点球!这场比赛我们不应该打得这么被动。”

早在本场比赛之前,大连实德就对外放风说,本场比赛他们绝对不会满足于只拿一分,“我们想要的是3分!”在赛前技战术布置会上,随队出征的实德俱乐部总经理林乐丰强调说:“打鲁能一定要有自信,只要实德队全力以赴,不会惧怕任何球队。实德队主教练文加达在排兵布阵上费了不少心思。在首发阵容中,他只派出了马丁和朴东赫两名外援,而把鲁能比较忌惮的詹姆斯和阿德里亚诺放在了替补席上。

丢了第一个球之后,实德队马上对阵容进行了调整,阿德里亚诺、权磊以及詹姆斯相继被替换上场,实德主教练文加达早就做好了后发制人的准备。文加达的策略很快就见到了成效,权磊上场不久,就帮球队将比分改写为1:1,而阿德里亚诺最后时刻在禁区内那个突破也差点让鲁能分都拿不到。

赛后,有实德队员认为,与鲁能一战,他们不应该打得这么被动。而当有记者让实德队队长张耀坤评价鲁能时,他直接回避了这个问题:“鲁能不关我的事,我不评价。”